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Розглянуто сутність та застосування цифрових технологій бізнес-процесів підпри-
ємства, які є невід’ємною частиною та запорукою його розвитку. Обґрунтовано не-
обхідність подальшого удосконалення управління діяльністю підприємства на шля-
ху впровадження сучасних інформаційних систем, які забезпечують оперативність, 
якість, надійність процесів збирання, оброблення та зберігання інформації й опти-
мізацію управлінського персоналу підприємства. Розкрито сутність інформаційної 
системи за трьома напрямами: семантичним, технічним, діловим. Узагальнено на-
прями оброблення облікової інформації, які є визначальними в організації бухгалтер-
ського та управлінського обліку, що впливатиме на об’єкти експертних досліджень.
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Areas of Digitalization in Accounting and Expert Research
Odarka Chabanіuk, Natalia Loboda
The paper considers the essence and application of digital technologies in enterprise business 
processes, highlighting their integral role as a key driver of development. It substantiates the 
need for further enhancement of enterprise management through the implementation of 
modern information systems that ensure efficiency, quality, and reliability in the collection, 
processing, and storage of information, as well as optimization of the enterprise’s manage-
rial staff. The essence of information system is explored through three areas: semantic, tech-
nical, and business. The authors summarize the areas of accounting information processing 
that are critical to the organization of financial and management accounting and influence 
the objects of expert research.
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counting; expert research conclusion.

В умовах сьогодення українська еко-
номіка інтегрується у  світовий євро
пейський простір. Тому особливе зна-

чення має набуття професійних знань, 
навичок і вмінь працівниками, зайня-
тими в  найрізноманітніших сферах 
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економіки й управління, у  пошуках 
правильних та обґрунтованих управ-
лінських підходів і рішень з метою під-
вищення ефективності роботи суб’єк-
тів господарювання. Для нормального 
функціювання кожної ланки ринкової 
економіки необхідно, щоб учасники 
процесу — інвестори, власники, поста-
чальники, податкові органи, покупці, 
банки, кредитори та інші контраген-
ти підприємства — мали правдиву та 
об’єктивну інформацію про майновий 
і  фінансовий стан діяльності підпри-
ємства, результати його діяльності, си-
стему їх формування. Таку інформацію 
надає система обліку.

На нинішньому етапі державотво-
рення перед бухгалтерським обліком 
і судовою економічною експертизою 
постала потреба у  виробленні нових 
методик створення бухгалтерської ін-
формації, що впливатиме на об’єкти 
та методику експертних досліджень. 
Вони мають відповідати змінам еко-
номіки й міжнародним стандартам, 
що потребує  реформування систе-
ми бухгалтерського обліку України. 
Облік виник і  розвивається у  зв’язку 
з  потребою суспільства в  необхідній 
і  достатній інформації щодо наявно-
сті й руху майна з метою контролю та 
управління господарськими процеса-
ми і їх результатами. 

У  сучасних умовах збільшення 
обсягів інформації, що надається під-
приємствами, постає питання про 
швидкість, якість, точність ведення 
бухгалтерського обліку. Одним із на-
прямів удосконалення управління 
діяльністю підприємства є  впрова-
дження сучасних інформаційних сис-
тем, які забезпечують оперативність, 

якість, надійність процесів збирання, 
оброблення й зберігання інформації 
та оптимізацію управлінського пер-
соналу підприємства. Прискорений 
розвиток і вдосконалення інфор-
маційних технологій є невід’ємною 
частиною сучасного суспільства, 
а  динамічність функціювання рин-
кової економіки в  сучасних умовах 
обумовлює необхідність успішної 
діяльності кожного суб’єкта госпо-
дарювання. Застосування цифрових 
технологій бізнес-процесів підпри-
ємства є  невід’ємною складовою та 
запорукою його розвитку. Цифрові 
перетворення сприяють реалізації 
принципів сталого розвитку та від-
кривають особливо великий потен-
ціал для змін у сфері бухгалтерського 
обліку та судових експертних дослі-
джень  [1, с. 13—14]. Розвиток циф-
рової економіки зробив можливим 
застосування програмного забезпе-
чення для ведення обліку та складан-
ня фінансової звітності. Визначення 
загального механізму трансформації̈ 
систем обліку, контролю та управ-
ління забезпечує необхідність кон-
цептуальних досліджень впливу ді
джиталізації на бухгалтерський облік 
національних підприємств.

Інформаційна система  — це су-
купність організаційних і  технічних 
засобів для збереження та оброблен-
ня інформації з метою забезпечення 
інформаційних потреб користува-
чів. Інформаційна система — це вза
ємопов’язана сукупність концепцій, 
методів, технологій, технічних і  про-
грамних засобів, застосовуваних для 
автоматизації процесів збирання, ре-
єстрації, оброблення, зберігання та 
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передавання інформації споживачеві 
в  інтересах досягнення поставленої 
мети [2, с. 8]. Сутність інформаційної 

системи вчені дослідили за трьома 
напрямами: семантичним, техніч-
ним, діловим (див. рис.).
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набір взаємозалежних компонентів, які збирають,
зберігають, опрацьовують і розподіляють інформацію

з метою забезпечення управління організацією та
підтримки прийняття управлінських рішень

сукупність інформації, апаратно-програмних
і технологічних засобів, засобів комунікації, методів

і процедур опрацювання даних та персоналу, які
організовують збирання, зберігання, опрацювання
й розподіл інформації для підготовки й прийняття

управлінських рішень

сукупність різноманітних взаємопов’язаних або
взаємозалежних відомостей про стан об’єкта управління

та процеси, які відбуваються в ньому. Ці відомості
виражені в показниках та інших інформаційних

сукупностях, зібраних і опрацьованих за допомогою
інформаційних технологій за визначеною методикою та

за заданим алгоритмом

Рис. Економічна сутність інформаційної системи

Інформаційні системи як системи 
управління тісно пов’язані із система-
ми збереження та видачі інформації, 
а також забезпечують обмін інформа-
цією в процесі управління.

Основне завдання автоматиза-
ції  — підвищення якості роботи як 
бухгалтерів, так і  бухгалтерії зага-
лом. Комп’ютер  — це тільки інстру-
мент, що дає змогу максимально 
повно користуватися кваліфікацією 
спеціаліста й  максимально спрощу-
вати повсякденну рутинну роботу. 
Програмне забезпечення  — це той 

інструментарій, за допомогою яко-
го бухгалтер може вести весь про-
цес опрацювання даних, починаючи 
з уведення в машину інформації і за-
кінчуючи одержанням регістрів бух-
галтерського обліку [3, 4]. Програмне 
забезпечення для бухгалтерського 
обліку  — це комп’ютерний застосу-
нок, який допомагає підприємствам 
записувати та обробляти всі свої об-
лікові операції одночасно.

Застосування спеціалізованих про-
грамних продуктів, створених для ана
літиків, бухгалтерів та працівників 
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контрольних органів, є усталеною прак-
тикою, і  саме їх застосування сформу-
вало поняття цифровізація обліку.

Комп’ютерні системи бухгалтер-
ського обліку пройшли довгий істо-
ричний шлях становлення й розвитку. 
Вони змінювались паралельно зі змі-
нами інформаційних технологій, про-
грамних і технічних засобів оброблен-
ня інформації, методів розроблення, 
концепції побудови інформаційної 
системи. Ураховуючи чутливий харак-
тер бухгалтерського обліку, важли-
во визначити програмне забезпечен-
ня для конкретного бізнесу. Перш ніж 
оцінити програмні засоби, компанія 
спочатку має визначити проблеми, що 
стоять перед ними в бухгалтерському 
обліку.

Вибір способу оброблення обліко-
вої інформації є  визначальним в  ор-
ганізації бухгалтерського та управлін-
ського обліку:

•	 упорядкування інформаційних 
потоків. За автоматизованого 
ведення обліку з’являється мож-
ливість отримати будь-які дані 
натисканням кількох клавіш;

•	 знижується ризик виникнення 
помилок, що дає можливість 
приймати ефективні управлін-
ські рішення, уникати штрафів 
і санкцій;

•	 з’являється можливість оптимі-
зувати оподаткування майже 
без ризиків;

•	 автоматизація бухгалтерського 
обліку підвищує його оператив-
ність.

Інформаційні системи містять: тех-
нічні засоби оброблення даних, про-
грамне забезпечення й  відповідний 

персонал, які утворюють внутрішню 
інформаційну основу:

•	 засоби фіксування та збирання 
інформації;

•	 засоби передавання відповід-
них даних та повідомлень;

•	 засоби збереження інформації;
•	 засоби аналізу, оброблення 

та представлення інформації.
Під час вибору програмного про-

дукту доцільно враховувати такі кри-
терії:

•	 базовий функціонал програми;
•	 оперативність відображення 

змін законодавства;
•	 зручність інтерфейсу;
•	 наявність методичної літерату-

ри;
•	 технічну підтримку партнера;
•	 можливість експорту-імпорту 

даних з іншими програмними 
продуктами;

•	 захищеність системи від вну-
трішніх користувачів та зовніш-
ніх чинників;

•	 масштабність;
•	 вартість та порядок ліцензу

вання.
Застосування цифрових інструмен-

тів у  бухгалтерському обліку спрямо-
ване насамперед на спрощення його 
ведення. Це досягається завдяки:

•	 зміні технологій отримання, 
зберігання й  передавання не-
обхідної інформації адресатам 
у бухгалтерському обліку, а та-
кож методології систематизації 
інформації;

•	 переведенню облікових робіт 
у цифровий формат [5—7].

Проведення судових економічних 
експертних досліджень базується на 
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вивченні суті та змісту первинних та 
зведених документів, які має надати 
замовник. Тому процес цифровізації 
бухгалтерського обліку певною мі-
рою впливає на проведення експерт-
них досліджень.

Так, відповідно до абз.  2 п.  3.3 
гл.  3 розд. III «Економічна експерти-
за» Науково-методичних рекоменда-
цій з питань підготовки та призначен-
ня судових експертиз та експертних 
досліджень (далі  — Методичні ре-
комендації): «Якщо ведення бухгал-
терського та податкового обліку 
здійснювалось в  електронно-обчис-
лювальному вигляді, експерту на-
даються регістри бухгалтерського 
та податкового обліку у  роздруко-
ваному вигляді, обов’язково завірені 
в установленому порядку. Додатко-
во вони можуть бути надані на ви-
могу експерта на електронних носі-
ях інформації» [8].

Отже, Методичними рекомен-
даціями передбачено надання до-
кументів у роздрукованому вигляді, 
обов’язково завірених у  встановле-
ному порядку. До того ж додатково 
ці документи можуть бути надані на 
вимогу експерта на електронних но-
сіях. Методичними рекомендаціями 
не передбачено, що документи мо-
жуть бути надані лише на електрон
них носіях. У зв’язку із цим сьогодні 
фактично всі документи для прове-
дення судово-економічної експерти-
зи або дослідження необхідно нада-
вати у роздрукованому вигляді.

Отже, під час здійснення цифро-
візації облікових процедур слід бра-
ти до уваги, що в діяльності суб’єкта 
господарювання можуть виникати 
обставини, за настання яких первин-
ні та зведені документи мають бути 
роздрукованими, завіреними й нада-
ними за першої вимоги. 
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